
2015年度部门决算分析报告
一、部门基本情况

1．部门职能： 

（一）负责配合500米口径球面射电天文望远镜观测基地做好周边的自然环境，光声电水和电磁环境的监测和保护，履行环境保护督查职能，确保望远镜项目的正常建设和运行。

（二）负责配合望远镜观测基地开展对外技术合作交流、对外宣传，负责相关产业发展、相关的项目申报和实施等工作。

（三）负责望远镜观测基地所在地周边旅游、交通、产业及城镇建设规划的总体协调；指导相关县（市）做好与500米口径球面射电望远镜项目的旅游、交通、产业及城镇建设规划。

2、在职:8 人，
二、部门预算执行情况分析

1．收入支出结构分析

（1）总收入 1479874.73 元，财政拨款  1479874.73元，2014年未做部门决算，我单位于2014年10月新成立单位。

（2）总支出1416884.48元，工资及福利支出 443576.02元，商品服务支出525242.35元，对个人和家庭补助支出257839.11元，其他资本性性支出（政府采购国有固定资产）190227元。
（3）无上年结转2014年未做决算，我局为2014年10月新成立单位。
2．年末收支结余情况分析

总结余62990.25元，经常性结余62990.25元。

三、2015年度取得的主要事业成效

（一）抓学习，切实加强队伍建设。年初，认真制定党组中心组学习计划、支部学习计划，认真组织学习习近平总书记系列重要讲话精神、学习党的十八大、十八届三中、四中、五中全会及省州“两会”，省委十一届六次全会、州委十届七次全会精神，认真做好学习笔记，及时撰写学习心得，制定干部职工每日工作纪实制度，培养干部职工的学习意识和责任意识，提高干部职工理论知识和业务工作能力。为充实干部队伍，加强队伍建设，十二五期间，共引进专业技术人才（硕士研究生）3名，从基层遴选了一名副科级领导干部充实到队伍中来。

（二）动真格，认真开展“三严三实”学教活动。按照省委、州委要求，局党组认真制定活动学习方案和专题学习研讨会方案，扎实开展每个阶段的学习研讨活动，党组书记带头讲党课、班子成员作中心主题发言，党员干部涌跃发言，认真查找问题及问题根源，抓整改落实，使干部职工的工作作风、精神面貌、工作氛围有了很明显的改变。

（三）强基础，扎实开展机关组织活动。一是认真开展“品牌创建、双联双促、志愿服务”和“三亮一创”等活动。年内，组织干部到社区开展“志愿服务”和“微心愿”活动，帮助社区居民排忧解难。二是积极开展贫困贫困村户遍访活动。先后到平塘县克度镇先进村和落良村开展精准扶贫活动，到金盆街道办事处吉古村、拉全村开展“双联双促”活动，慰问贫困群众，开展村支“两委”座谈会，共谋脱贫致富之路，为困难群众送去慰问金及物资等约1万元余元。三是积极开展社会主义核心价值观教育活动。认真组织开展“道德讲堂”活动，学习先进典型，坚持用身边的人身边的事教育激励干部职工，传递正能量，倡导文明新风尚。四是开展红色教育活动。组织干部职工到黎平会议会址接受了一次红色革命教育洗礼。

（四）按要求，深入推进机关党风廉政工作。一是坚持民主集中制，提高班子科学决策、民主决策的水平。涉及“三重一大”事项坚持班子集体研究，求大同存小异，以大局为重。二是提高干部职工的廉洁意识。采取集中学习和个人自学相结合的方式，组织干部职工开展对新《中国共产党章程》、《廉政准则》、十八大精神等有关知识的学习，不断提高干部职工的廉洁意识和增强拒腐防变的能力。三是切实开展党风廉政建设主题实践教育活动。强化廉政学习理念，营造廉洁自律氛围。四是加强反面典型教育。组织干部职工到州廉政基地参观学习，以案说法，常敲警钟，引导干部职工树立正确的世界观、人生观、价值观和政绩观，筑牢干部职工拒腐防变的思想防线。严格遵守中央八项规定、省委九项、州委十项规定。

（五）强措施，狠抓目标任务落实。一是主动服务，确保FAST项目顺利建设。每月定期走访FAST建设工程指挥部，建立即时勾通、联络机制，随时了解FAST项目进展情况及在建设中需要地方配合解决的问题，协调相关部门和地方政府帮助解决项目建设中的困难和问题。先后就台站供水、施工安全、电力保障、项目备案验收等多次开展协调，确保了FAST项目的顺利建设。二是积极履职，努力保护FAST运行环境。首先，促成省、州下决心开展核心区移民搬迁。其次，提请相关方面重视，着手开展FAST核心区域内矿石开采清理和规范工作。第三，认真组织开展FAST配套项目专家委员会工作，对区域内落地项目予以把关审查，确保项目建设依规科学，符合FAST环境保护要求。第四，积极配合州人大开展FAST运行环境保护立法调研工作。先后赴国家天文台、河北兴隆观测站、内蒙古明安图观测站进行了实地考察调研，为我州做好500米口径球面大射电望远镜运行环境保护立法工作奠定基础。五是做好核心区电磁波环境保护工作。在罗甸机场选址、平罗高速线路走向、轨道交通建设等方面，主动配合业主方加强与无线电管理部门和国家天文台联系，共同协商在保护FAST项目运行安全同时，促进地方基础设施建设。三是主动作为，扎实推进FAST配套设施项目建设。首先，根据省州工作要求，及时认真对《2015年度FAST黔南配套设施重点项目责任任务目标》、省政府《关于研究500米口径球面射电望远镜地方配套项目有关问题的会议纪要》明确的相关工作进行任务分解，明确责任和工作时限。其次，建立和完善工作推进机制，按月汇总、按季调度。根据收集汇总项目推进情况，及时向州委、州政府汇报各配套项目进展情况、存在问题、应对建议并积极开展协调。第三，主动汇报、对接，加快配套项目推进。今年以来，积极反馈、汇报，先后促成省FAST配套项目领导小组多次召开项目协调会议，强力推进FAST配套设施项目落实，第四，设立“黔南州天文局FAST配套项目协调办公室”。加强与地方联系，积极开展项目协调、督促和推进工作。四是依托FAST，深化对外交流合作。首先，积极筹划“走出去”学习交流活动。策划组织赴英国、澳大利亚等天文台的出国学习考察，赴西藏阿里天文台、国家天文台、河北兴隆观测站、内蒙古明安图观测站学习借鉴天文科普教育、天文旅游、FAST运行环境保护立法等发展经验，促进黔南经济社会发展。其次，积极开展“请进来”科普教育培训活动。围绕天文科普教育培训，邀请国际知名天文学家到黔南开展天文科普讲座。第三，积极开展对外交流合作。加强与国内知名专家学者交流，先后邀请清华大学、国家外交部、广州大学、南非国家天文台等专家学者赴平塘FAST台址参观考察，为FAST配套工程建设建言献策；与贵州大学理学院就天文科普、人才培训、天文旅游等方面签定合作协调，积极开展交流合作；与贵州科学院山地资源研究所达成初步意向，计划在FAST核心区5公里区域开展环境保护和有序适度开发合作，探寻宁静区科学保护和开发新模式；以服务好FAST项目为契机，与黔南师院开展科研项目申报、大数据产业发展、天文专业建设、院士工作站建设等方面合作；五是积极申报项目，争取各方支持。先后向省发改委、省科技厅申报《FAST项目运行保障措施及配套设施建设规划实施机制研究》、《基于PPP模式的FAST配套设施建设融资方式研究》、《基于500米射电望远镜黔南天文科普示范基地建设》、《黔南州天文局电子政务信息化建设项目》等项目，其中，天文科普示范基地项目已获省科技厅批复，项目资金300万已到位。六是借力媒体，着力FAST世界品牌宣传。首先，策划《迎接FAST时代到来》宣传方案。第二，联合组织中央省州媒体聚焦FAST项目。与州委宣传部联合组织贵州日报、当代贵州、贵州都市报、黔南日报、黔南广播电视台、黔南广播电台、黔南热线等省州媒体记者采访团集中采访FAST项目建设。FAST重大设备第一块反射面安装为契机，超前策划邀请中央、省州媒体对安装工作进行现场报道，中国日报、湖北日报、浙江日报、北京日报、安徽日报、深圳电视、上海东方卫视、人民网、新华网、凤凰网等电视网络报刊共300多家媒体先后对安装工作进行报道，在国内外引起强烈关注。第三，开展手机报宣传FAST项目。围绕天文科普教育，加强天文知识宣传。第四，建设《黔南天文》网站。利用互联网新媒体，及时反馈FAST项目动态、国内外关注情况以及领导重视情况等，同时开展天文科普“开放日”活动，帮助广大网民和群众更好了解FAST科普知识，并将网站链接到黔南州人民政府门户网、黔南热线、省科技厅、国家天文台等网站，扩大外界对FAST的关注度。第五，积极参加省、州组织开展的科普宣传活动。与国家天文台、贵州大学天文联合中心共同组成宣传小组参加2015年贵州省科技活动周，向观众发放《500米口径球面射电望远镜电磁波宁静区保护办法》及天文知识宣传资料，组织多台光学望远镜供广大市民体验天文观测。第六、积极组织天文科普“进机关、进校园、进军营、进农村”等“四进活动”。邀请省内外天文专家学者到州内高校、州委党校、州内中小学、驻匀部队、FAST核心区的农村乡镇、州直机关单位等开展天文科普专题讲座，开展天文观测活动，深受欢迎，共开展讲座50多场次，近20000多人参加天文科普讲座及观测活动。第七、按州委、州政府的要求，积极策划FAST竣工庆祝活动方案。通过与国家天文台、州直有关部门、黔南广播电视台、平塘县进行座谈、沟通，目前方案初稿已形成，已报州委、州政府研究。
黔南州天文局
二0一六年九月九日

