2023年贵州省中医医术确有专长人员

医师资格考核通告

为贯彻落实《中医医术确有专长人员医师资格考核注册管理暂行办法》（原国家卫生和计划生育委员会第15号令）、《贵州省中医药条例》、《贵州省中医医术确有专长人员医师资格考核注册管理实施细则（暂行）》（黔卫健发〔2018〕3号）规定及要求，解决通过师承等非学历教育方式学习中医的人员依法取得执业资格问题，决定开展2023年中医医术确有专长人员医师资格考核工作。现就有关事项通告如下：

一、报名时间

考核报名包括网上报名和现场确认两个部分。
网上报名：2023年 9月8日- 9月26日，登陆“贵州省中医医术确有专长人员医师资格考核报名管理系统”(http://58.42.10.141:11320/user/userLogin,请使用360浏览器极速模式或谷歌浏览器）注册并填写报名信息资料。
现场确认：2023年10月7日-10月17日,完成网上报名的申请者携带考核报名材料原件及复印件到县级报名审核点进行现场确认。申请人和推荐医师需同时到现场确认，填写《推荐医师承诺书》，并共同照相由当地县级中医药主管部门留档备查。具体事宜与当地县级中医药主管部门联系（注：现场确认仅提交材料不作补充报名）。

报名条件及材料

按照《2023年贵州省中医医术确有专长人员医师资格考核报考指南》（以下简称《报考指南》）（附件1）规定执行。

三、报名审核程序
申请人网上报名（按操作流程注册并填写报名信息资料）→县级中医药主管部门现场确认→县级中医药主管部门初审→初审合格人员公示→公示无异议的初审合格人员→市（州）中医药主管部门复审→复审合格人员公示→公示无异议的复审合格人员→贵州省中医医术确有专长人员医师资格考核领导小组审核确认→审核确认合格人员公示→公示无异议的审核确认合格人员→打印准考证→参加现场考核。

四、申报医术专长规定
按照“中医疾病+中医药技术方法”确定申报的医术专长。申请人选择本人擅长治疗病证或科目，原则上，每人限报1个病证科目或同1个病证科目下不超过3个病证。同时，根据实际治疗情况，选择内服方药及在《中医医疗技术目录》中选择所用中医医疗技术，外治技术类应明确医疗技术种类，一般不得超过3类中医医疗技术。中医疾病名称和外治技术种类按照国家中医药管理局公布的《中医疾病名称与分类代码表》（附件10）和《中医医疗技术目录》（附件11）填报。

五、报名材料审查要点

（一）完整性。审查申请人按《报考指南》规定提交的材料是否齐全，填报的材料是否有缺漏项。
（二）准确性。审查申请人填报的材料在格式和内容上是否符合填报要求，例如，是否按《报考指南》要求进行报考，申报的医术专长中是否含有西医、西药等内容。对报考材料准确性严格把关，各级中医药主管部门应组织相关中医、中药专家参与审查。
（三）真实性。审查申请人提交材料中的一些关键情况是否真实，例如，应以电话或走访等方式确认指导老师、推荐医师知晓被推荐人基本情况，应以电话或走访等方式随机调查患者了解考生医术情况等。
注：凡报名系统查重率超过50%以上的（含50%），涉嫌抄袭窃取他人材料，将按照《医师资格考试违纪违规处理规定》（国家卫生和计划生育委员会令第4号）进行处理。

六、审查公示时间安排
县级中医药主管部门对申请人提交的材料进行初审，并将申请人申请考核的基本信息、推荐医师的基本信息、初审意见等在申请人长期临床实践所在地进行公示，公示无异议后将初审合格申请人材料、公示情况在2023年11月10日前报送至市（州）中医药主管部门。
市（州）中医药主管部门负责对材料进行复审，并将复审合格的申请人进行公示，将公示无异议的名单填入《贵州省中医医术确有专长人员医师资格考核人员信息汇总表》（附件13），并加盖公章后，于 2023年11月30日前报贵州省中医医术确有专长人员医师资格考核领导小组办公室。

其他事项

（一）申请考核人员务必如实填写有关信息、提供真实材料，如发现弄虚作假等行为，将严格按照《贵州省中医医术确有专长人员医师资格考核注册管理实施细则（暂行）》（黔卫健发〔2018〕3号）规定进行处理。
（二）推荐中医医术确有专长人员的中医医师，违反有关规定，在推荐中弄虚作假、徇私舞弊的，一经查实，将严格按照《中医医术确有专长人员医师资格考核注册管理暂行办法》规定，责令其暂停六个月以上一年以下执业活动；情节严重的，吊销其医师执业证书；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

（三）已取得中医医术确有专长人员医师资格证书的人员不参加2023年考核报名。
（四）本次考核不指定考试用书，不举办任何培训班，也未授权委托任何社会机构、个人和组织开展任何形式的中医医术确有专长人员医师资格考核培训，未授权任何机构解释考核政策和考务政策。本次考核不收取任何费用。特别提醒广大申请人，请勿轻信虚假信息，谨防上当受骗，有关考核的政策及事项以贵州省中医药管理局网站和正式文件发布信息为准。

（五）申请人可登录“贵州省中医医术确有专长人员医师资格考核报名系统”查询考试信息，并密切关注贵州省中医药管理局网站公布信息。
（六）本通告及相关附件电子版，可在贵州省中医药管理局网站（网址：http://atcm.guizhou.gov.cn/）“通知公告”栏中下载，也可在报名系统中下载。
（七）其他报考事项详见《报考指南》。本通告由贵州省中医医术确有专长人员医师资格考核领导小组办公室负责解释，未尽事宜由贵州省中医医术确有专长人员医师资格考核领导小组研究确定。
考核政策咨询电话：0851-86894987
电子邮箱：gzzyjyz@163.com
考核报名系统技术咨询电话：4006638687
附件：1.2023年贵州省中医医术确有专长人员医师资格考核报考指南

2.相关申请表格及附件


